
План проведения урока самопознания

Тема «ЛЮБОВЬ КАК ВЫСШАЯ ИСТИНА»
Ценность: любовь          

Качества: искренность, доверие, верность
Класс 9 Б 
Учитель самопознания: Топко О.Н.         
	Цель: углубление ценностных представлений учащихся о любви как свойстве человеческой души

Задачи: 

- раскрыть значение любви в жизни человека;
- развить ценностные ориентации, помогающие обрести смысл жизни;
- воспитывать стремление воспринимать мир с любовью и радоваться жизни.
	Ресурсы: (материалы, источники)
музыкальные файлы, 

	Ход урока:

Орг.момент. Добрый день!Позитивный настрой.

Концентрация на Свете.
	«Лирическая музыка для детей» тр3

	Позитивное высказывание (цитата).

«Позволь себе полюбить, ибо душа умеет любить, а разум нет»

Как вы понимаете цитату?
	Запись на доске

	КРУГОВОРОТ ЛЮБВИ
Пауло Коэльо
Однажды некий крестьянин постучал в двери монастыря.
Когда брат-ключарь отворил, крестьянин протянул ему гроздь великолепного винограда.
- Дорогой брат-ключарь, вот лучшие плоды моего виноградника. Это мой подарок.
- Спасибо. Немедля отнесу их настоятелю. Он будет рад.
- Нет! Я принес их в дар тебе.
- Мне? Я недостоин такого дивного творения природы.
- Ты отворял мне дверь всякий раз, как я стучался. Когда засуха сгубила урожай, ты ежедневно давал мне ломоть хлеба и стакан вина. Я хочу, чтобы эти грозди даровали тебе толику любви солнца, красоты дождя и совершенного Богом чуда.
Брат-ключарь положил гроздь перед собой и все утро любовался виноградом - тот и в самом деле был хорош. И потому все же решил преподнести его настоятелю, чьи мудрые слова неизменно придавали ему бодрости и силы.
Настоятель остался очень доволен виноградом, но, вспомнив, что есть в его обители больной монах, подумал: «Отдам-ка я эту гроздь ему. Как знать, может быть, это развеселит его».
Но недолго пробыл виноград и в келье больного монаха, ибо он рассудил так: «Брат-повар заботится обо мне, старается накормить повкуснее. Уверен, что виноград доставит ему радость». И когда повар принес ему обед, больной отдал виноград ему со словами: «Это - тебе. Ты постоянно имеешь дело с дарами природы, тебе ли не знать, как обойтись с этим творением».
Брат-повар был поражен красотой грозди и позвал своего помощника полюбоваться ягодами - столь совершенными, что оценить их в полной мере мог бы только брат-ризничий, отвечавший за хранение Святого Причастия и слывший в обители настоящим праведником.
Брат-ризничий в свою очередь подарил гроздь юному послушнику, дабы тот смог понять, что рука Творца чувствуется и в малейших деталях Творения. Послушник же, получив виноград, ощутил, как сердце его наполняется Господней Славой, потому что никогда до сих пор не видел он такой прекрасной грозди. Тут вспомнились ему первый приход в обитель и человек, отворивший ему дверь, - именно благодаря этому принадлежит он теперь к сообществу людей, знающих истинную цену чудесам.
И вот перед наступлением ночи отнес послушник гроздь брату-ключарю и сказал:
- Кушай на здоровье. Ведь ты большую часть времени проводишь тут в одиночестве - с виноградом будет веселей.
Брат-ключарь понял тогда, что дивная гроздь и в самом деле предназначена была ему, насладился вкусом каждой ягоды и уснул счастливым. Так замкнулся круг - круг счастья и радости, неизменно возникающий у каждого, кто соприкасается с Любовью.
Анализ проводится по вопросу
• В чем смысл названия притчи?
	Листы с вопросами

	Творческая деятельность

На листах бумаги нарисуйте сердце, а теперь передавайте друг другу листы и напишите пожелания или хорошие качества на этом сердце. 

	Бумага, карандаши

	Групповое пение :

Как найти слова?
Такие нежные и добрые слова,
И рассказать мою историю любви,
И вспомнить дни,
Когда шла кругом голова,
Мечтаний дни.
Словно колдовством,
Любовь окутала, овеяла теплом,
Обмана мир отмыла золотым дождём,
Тебе и мне открыла истины свои,
Просты они.
Кто любит - прав, а это истина,
Как мир стара и не бессмысленна.
Сердца свои открыть любви, порой,
Нам нелегко, но верить надо -
Мир полон грёз, и счастье рядом,
И с тобой должны быть вместе мы.
Исповедь моя
Стара, как море и белее, чем снега,
И пеньем ангелов наполнены века,
Любовь пришла,
В душе моей звучит весна,
Со мной она.
Кто любит - прав, а это истина,
Как мир стара и не бессмысленна.
Сердца свои открыть любви, порой,
Нам нелегко, но верить надо -
Мир полон грёз, и счастье рядом,
И с тобой должны быть вместе мы.
Как найти слова?
Такие нежные и добрые слова,
И рассказать мою историю любви,
И вспомнить дни,
Когда шла кругом голова,
Мечтаний дни...
	

	8. Заключительная минута тишины.

Ребята, закройте глаза и  подумайте о том, в каком прекрасном мире мы живем! Любите всех, помогайте всем, совершайте хорошие поступки! И сохраните это в своем сердце.
	



